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Ι. Παράσταση νίκης 

ΙI. ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει/ θα σας ενοχλούσε αν κερδίσει
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8. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

Ι. Παράσταση νίκης 
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Ι. Παράσταση νίκης κόμματος σε βουλευτικές εκλογές
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα κερδίσει στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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%

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ

%

Ι. Παράσταση νίκης κόμματος σε βουλευτικές εκλογές
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα κερδίσει στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές; 
Διαχρονικά στοιχεία (Ν=2000)

Εκλογές 
2019

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

Post  
COVID 19

Era
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Ι. Παράσταση νίκης κόμματος σε βουλευτικές εκλογές
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα κερδίσει στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές;… 

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 44,7 82,1 17,8 37,5 28,5 40,8 29 27,5

ΣΥΡΙΖΑ. 22,3 4,4 61,2 7,5 15,2 2 23 9,8

ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 10,3 3,2 4,8 33,5 25,1 33,8 22,4 9,5

ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΜΜΑ 15 6,9 11,1 14,8 25,6 14,2 17,4 28,4

ΔΞ/ΔΑ 7,7 3,4 5,1 6,7 5,6 9,2 8,2 24,8



8. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

ΙI. ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει/ θα σας ενοχλούσε αν κερδίσει
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ΙI. ΝΔ  ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει;
Και ποιο από τα δύο κόμματα ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει έστω και με μια ψήφο διαφορά στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

9

ΚΟΜΜΑ ΠΟΥ ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ 

ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΜΕ ΜΙΑ ΨΗΦΟ ΔΙΑΦΟΡΑ
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Μέτρηση ΔΕΚ. 2019
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Μέτρηση ΔΕΚ. 2020
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7,9%

Μέτρηση ΙΟΥΝΙΟΥ 2021

35,8

29,7

6,6

23,6

4,3
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Μέτρηση ΔΕΚ. 2021

Διαφορά
6,1%
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3,8%

Μέτρηση ΙΟΥΝΙΟΥ 2022
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ΙI. ΝΔ  ή ΣΥΡΙΖΑ θα σας ενοχλούσε αν κερδίσει;
Ποιο από τα δύο ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ ή θα σας ενοχλούσε εάν κέρδιζε έστω και με μια ψήφο διαφορά στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές ;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Διαφορά
12,2%

ΚΟΜΜΑ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΕΝΟΧΛΟΥΣΕ ΕΆΝ 

ΚΕΡΔΙΣΕΙ ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΜΕ ΜΙΑ ΨΗΦΟ ΔΙΑΦΟΡΑ

Μέτρηση ΙΟΥΝΙΟΥ 2020

46,3

35,5

0,7

14,2

3,3

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ ΆΛΛΟ ΚΑΝΕΝΑ 
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ΔΕΚ. 2016
ΙΟΥΝ. 
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ΔΕΚ. 2017
ΙΟΥΝ. 
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ΔΕΚ. 2018 ΔΕΚ. 2019
ΙΟΥΝ. 
2020

ΔΕΚ. 2020
ΙΟΥΝ. 
2021

ΔΕΚ. 2021
ΙΟΥΝ. 
2022

ΝΔ 26,4 26,1 28,3 26,8 27,6 35,5 33,1 37,7 40 39,8 40,5

ΣΥΡΙΖΑ 45,5 44,2 47,8 46,9 45,1 46,3 45,3 41,4 40,4 40,2 37,3

ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΜΜΑ 22,2 23,5 17,6 21,3 21,8 14,2 11,5 12,9 12,8 13,2 16
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ΙΟΥΝ. 
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ΝΔ 33,3 34,3 36,2 36,7 36,3 41 43,4 39,2 39 35,8 33,8

ΣΥΡΙΖΑ 19,6 21,1 25,1 25,3 26,1 30,1 26,6 29,3 31,1 29,7 30

ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΜΜΑ 39,9 35,6 30,4 30,3 30,2 20,9 17,8 19,2 20,5 23,6 24,2

33,3

34,3

36,2 36,7 36,3

41
43,4

39,2 39

35,8
33,8

19,6
21,1

25,1
25,3 26,1

30,1

26,6
29,3

31,1
29,7 30

39,9

35,6

30,4 30,3 30,2

20,9

17,8 19,2

20,5
23,6 24,2

0

20

40

60

80

100

%

ΝΔ 

ΣΥΡΙΖΑ

ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΜΜΑ

%

ΙI. ΝΔ  ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει/ θα σας ενοχλούσε αν κερδίσει;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

ΚΟΜΜΑ ΠΟΥ ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ
ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΜΕ ΜΙΑ ΨΗΦΟ ΔΙΑΦΟΡΑ

ΚΟΜΜΑ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΕΝΟΧΛΟΥΣΕ ΕΆΝ ΚΕΡΔΙΣΕΙ
ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΜΕ ΜΙΑ ΨΗΦΟ ΔΙΑΦΟΡΑ

Εκλογές 
2019

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

COVID 19
EraΕκλογές 

2019
Ευρωεκλογές &

Βουλευτικές 

Post  
COVID 19

Era
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ΙI. ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει
Και ποιο από τα δύο κόμματα ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει έστω και με μια ψήφο διαφορά στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές; 

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΝΕΑ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
33,8 80,2 4,4 16,3 3,6 24,1 1,5 10,7

ΣΥΡΙΖΑ 30 4,9 79,3 18,6 22,5 7,2 36,4 18

ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 8 1,7 4,6 39,7 27,2 22,5 18,8 1,8

ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΜΜΑ 24,2 11,3 10,8 24,7 46,7 41,1 37,2 55,7

ΔΞ/ΔΑ 4 1,9 0,9 0,7 0 5,1 6,2 13,8

12
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ΙI. ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ θα σας ενοχλούσε αν κερδίσει
Ποιο από τα δύο ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ ή θα σας ενοχλούσε εάν κέρδιζε έστω και με μια ψήφο διαφορά στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές ;  

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 40,5 10,2 77,8 49,3 63,8 22 65,9 32,5

ΣΥΡΙΖΑ 37,3 80 7,8 30,3 3 44,7 15,7 19,3

ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 0,8 0,7 0,1 0,6 0 0 0 0,5

ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΜΜΑ 16 6,9 12,8 17,9 26,5 27 16,2 31,5

ΔΞ/ΔΑ 5,4 2,2 1,5 1,9 6,7 6,3 2,2 16,2



8. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

ΙΙΙ. Πολιτική επιλογή ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ : Καλύτερη λύση ή Αναγκαίο κακό; 
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III. Πολιτική επιλογή ΝΔ : Καλύτερη λύση ή Αναγκαίο κακό; 
Τι από τα παρακάτω πιστεύετε για την ΝΔ; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

24,2

11,6

58,3

5,9

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ ΝΔ ΓΙΑΤΙ 
ΠΙΣΤΕΥΩ ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ Η 

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΛΥΣΗ

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ ΝΔ ΩΣ 
ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΚΑΚΟ

ΔΕΝ ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ ΝΔ ΔΞ/ΔΑ

Ιoύνιος 2022
ΝΔ 

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019
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ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ ΝΔ 
ΓΙΑΤΙ ΠΙΣΤΕΥΩ ΟΤΙ 
ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ 

ΛΥΣΗ

24,2 64,8 2,7 4,1 0,4 0,6 0 2,5

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ ΝΔ ΩΣ 
ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΚΑΚΟ

11,6 19,2 3,7 12,6 2,3 25,9 4,1 9,1

ΔΕΝ ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ 
ΝΔ

58,3 13,4 91,4 81,2 96,8 69,3 93,2 67,1

ΔΞ/ΔΑ 5,9 2,6 2,2 2,1 0,5 4,2 2,7 21,3

15

Δεκ-19 Ιουν-20 Δεκ-20 Ιουν-21 Δεκ-21 Ιουν-22

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ ΝΔ ΓΙΑΤΙ ΠΙΣΤΕΥΩ 
ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΛΥΣΗ

32,5 32,3 28,3 25,4 23,8 24,2

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ ΝΔ ΩΣ ΑΝΑΓΚΑΙΟ 
ΚΑΚΟ

11,8 14,1 14,3 14,4 14,1 11,6

ΔΕΝ ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΗΝ ΝΔ 54,6 47,4 51,4 55,1 56,3 58,3

ΔΞ/ΔΑ 1 6,2 6 5,1 5,8 5,9
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III. Πολιτική επιλογή ΣΥΡΙΖΑ : Καλύτερη λύση ή Αναγκαίο κακό; 
Τι από τα παρακάτω πιστεύετε για τον ΣΥΡΙΖΑ; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

ΣΥΡΙΖΑ

%

16,9 13,7

64,3

5,1

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ 
ΓΙΑΤΙ ΠΙΣΤΕΥΩ ΟΤΙ 
ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ 

ΛΥΣΗ

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ 
ΩΣ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΚΑΚΟ

ΔΕΝ ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ 
ΣΥΡΙΖΑ

ΔΞ/ΔΑ

Ιoύνιος 2022

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ 
ΓΙΑΤΙ ΠΙΣΤΕΥΩ ΟΤΙ 
ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ 

ΛΥΣΗ

16,9 2,2 54,9 1 4,4 0,3 6,1 6,1

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ 
ΩΣ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΚΑΚΟ

13,7 5,1 26,2 13,7 14,7 16,8 19 12,4

ΔΕΝ ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ 
ΣΥΡΙΖΑ

64,3 90,8 17,6 82,4 80,5 78,8 74,5 59,9

ΔΞ/ΔΑ 5,1 1,9 1,2 2,9 0,5 4,1 0,4 21,6

16

Δεκ-19 Ιουν-20 Δεκ-20 Ιουν-21 Δεκ-21 Ιουν-22

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑΤΙ ΠΙΣΤΕΥΩ 
ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΛΥΣΗ

21,8 16,7 17 16,7 17,3 16,9

ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ ΩΣ ΑΝΑΓΚΑΙΟ 
ΚΑΚΟ

9,8 10,8 14,1 16 13,8 13,7

ΔΕΝ ΕΠΙΛΕΓΩ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ 66,8 66,8 62,5 61,9 63,7 64,3

ΔΞ/ΔΑ 1,6 5,7 6,4 5,5 5,2 5,1

0

20

40

60

80

%

30,6%



8. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

IV. Κόμμα που θα στεναχωριόσασταν αν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική 

σκηνή του τόπου 



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

ΙV. Κόμμα που θα στεναχωριόσασταν αν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική σκηνή του τόπου 
Για κάθε ένα από τα κόμματα της Βουλής που θα σας διαβάσω, θα ήθελα να μου πείτε αν θα στεναχωριόσασταν εάν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική σκηνή της χώρας 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

39,3

39

35,1

30,1

17,2

15

56,7

57

61,2

66,1

78,3

80,4

4

4

3,7

3,8

4,5

4,6

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ

ΚΚΕ

ΜΕΡΑ25 ΚΟΜΜΑ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ ΚΟΜΜΑ 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΣΤΕΝΟΧΩΡΙΟΜΟΥΝ ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΥΡΙΟ

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ ΘΑ ΣΤΕΝΟΧΩΡΙΟΜΟΥΝ ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΥΡΙΟ

ΔΞ/ΔΑ

Ιούνιος 2022

18

http://www.pasok.gr/portal/gr/


 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

ΙV. Κόμμα που θα στεναχωριόσασταν αν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική σκηνή του τόπου 
Για κάθε ένα από τα κόμματα της Βουλής που θα σας διαβάσω, θα ήθελα να μου πείτε αν θα στεναχωριόσασταν εάν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική σκηνή της χώρας 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

39,9

35,2

57,1

61,5

3

3,3

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

Ιούνιος 2021

19

43,9

37,3

50,9

57,2

5,3

5,5

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

Δεκέμβριος 2020

48,4

38,4

46,4

56,6

5,2

5

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

Ιούνιος 2020

47

38,2

52,2

60,7

0,8

1,1

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

Δεκέμβριος 2019

40,7

35

55,7

61,8

3,6

3,2

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

Δεκέμβριος 2021

39

35,1

57

61,2

4

3,7

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΣΤΕΝΟΧΩΡΙΟΜΟΥΝ ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΥΡΙΟ ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ ΘΑ ΣΤΕΝΟΧΩΡΙΟΜΟΥΝ ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΥΡΙΟ ΔΞ/ΔΑ

Ιούνιος 2022



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

ΙV. Κόμμα που θα στεναχωριόσασταν αν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική σκηνή του τόπου 
Για κάθε ένα από τα κόμματα της Βουλής που θα σας διαβάσω, θα ήθελα να μου πείτε αν θα στεναχωριόσασταν εάν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική σκηνή της χώρας 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

40,7

35,6

35

28,8

14,5

13,6

55,7

61,3

61,8

67,8

81,9

82,2

3,6

3

3,2

3,4

3,6

4,2

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΚΙΝΑΛ

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

ΚΚΕ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 

ΜΕΡΑ25 

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΣΤΕΝΟΧΩΡΙΟΜΟΥΝ ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΥΡΙΟ

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ ΘΑ ΣΤΕΝΟΧΩΡΙΟΜΟΥΝ ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΥΡΙΟ

ΔΞ/ΔΑ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2021

20
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

ΙV. Κόμμα που θα στεναχωριόσασταν αν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική σκηνή του τόπου 
Για κάθε ένα από τα κόμματα της Βουλής που θα σας διαβάσω, θα ήθελα να μου πείτε αν θα στεναχωριόσασταν εάν δεν υπήρχε αύριο στην πολιτική σκηνή της χώρας 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

39,9

35,2

27

25,6

14,2

9,9

57,1

61,5

69,9

70,3

81,6

86

3

3,3

3,2

4,1

4,2

4,1

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥ.ΡΙΖ.Α

ΚΚΕ

ΚΙΝΑΛ

ΜΕΡΑ25

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΣΤΕΝΟΧΩΡΙΟΜΟΥΝ ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΥΡΙΟ

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ ΘΑ ΣΤΕΝΟΧΩΡΙΟΜΟΥΝ ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΑΥΡΙΟ

ΔΞ/ΔΑ

Ιούνιος 2021

21
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8. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

V. Πρόθεση ψήφου Βουλευτικών Εκλογών –

Aναγωγή σε όσους έχουν πάρει θέση

Μετακινήσεις ψηφοφόρων

Συσπειρώσεις κομμάτων

Πολιτικός αυτοπροσδιορισμός ερωτώμενων



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

29,3

22,1

12,2

4,7 4,5 3,1 1,9 1,2

7
4,3

9,7

TAΣΕΙΣ IOYNIOΣ 2022

Συλλογή Στοιχείων : 22Η - 30Η Ιουνίου 2022

Στατιστικά σφάλματα πρόθεσης Ψήφου Βουλευτικών Εκλογών : ΝΔ ±2,00% ΣΥΡΙΖΑ ±1,82% 

ΔΕΝ 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΑ 
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

Άλλο 
Κόμμα 

ΛΕΥΚΟ 
ΑΚΥΡΟ
ΑΠΟΧΗ

Σύνολο 
Αδιευκρίνιστης 

Ψήφου
14%

7,2%

23

V. Πρόθεση ψήφου ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την Επόμενη Κυριακή. Από τα παρακάτω κόμματα σας παρακαλώ κυκλώστε τον αριθμό που ανταποκρίνεται στο κόμμα που θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

http://www.pasok.gr/portal/gr/


 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228. 24

Δεκ-19 Ιουν-20 Δεκ-20 Ιουν-21 Δεκ-21 Ιουν-22

ΝΔ 36,8 40,1 38,1 36,7 31,3 29,3

ΣΥΡΙΖΑ 24,5 21,9 23,1 23,8 21,2 22,1

%

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ

Δεκ. 2019 Ιούνιος 2020 Δεκ. 2020 Ιούνιος 2021

V. Πρόθεση ψήφου ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την Επόμενη Κυριακή. Από τα παρακάτω κόμματα σας παρακαλώ κυκλώστε τον αριθμό που ανταποκρίνεται στο κόμμα που θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.

Εξέλιξη ποσοστών ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ

12,3% 18,2% 15% 12,9%

Δεκ. 2021

10,1%

Ιούνιος 2022

7,2%



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

32

23,8

12,7

4,5 4,2
2,8 1,6 0,9

6,9

36,2

27,6

15,7

6,5 6,2 4,4 2,8 1,9

9,3

Άλλο 
Κόμμα 

25

V. ΑΝΑΓΩΓΗ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΠΑΡΕΙ ΘΕΣΗ (δηλαδή εξαιρώντας την συνολική Αδιευκρίνιστη Ψήφο)
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την Επόμενη Κυριακή. Από τα παρακάτω κόμματα σας παρακαλώ κυκλώστε τον αριθμό που ανταποκρίνεται στο κόμμα που θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ανώτερα Όρια Εκλογικής επιρροής 

Κατώτερα Όρια Εκλογικής επιρροής 

TAΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 2022

Συλλογή Στοιχείων : 22Η - 30Η Ιουνίου 2022

http://www.pasok.gr/portal/gr/


 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

31,3

21,2

10,5

4,6 3,9 3 1,9 1
4,6 5

13

TAΣΕΙΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2021

Συλλογή Στοιχείων : 1Η Δεκεμβρίου – 10η Δεκεμβρίου 2021

Στατιστικά σφάλματα πρόθεσης Ψήφου Βουλευτικών Εκλογών : ΝΔ ±2,35% ΣΥΡΙΖΑ ±2,07% 

ΔΕΝ 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΑ 
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

Άλλο 
Κόμμα 

ΛΕΥΚΟ 
ΑΚΥΡΟ
ΑΠΟΧΗ

Σύνολο 
Αδιευκρίνιστης 

Ψήφου
18%

10,1%

26

V. Πρόθεση ψήφου ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την Επόμενη Κυριακή. Από τα παρακάτω κόμματα σας παρακαλώ κυκλώστε τον αριθμό που ανταποκρίνεται στο κόμμα που θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1500)

http://www.pasok.gr/portal/gr/


 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

36,7

23,8

7,1
5,2

3,5 3
1,2

3,7

10
5,8

TAΣΕΙΣ ΙΟΥΛΙΟΥ 2021

Συλλογή Στοιχείων : 23η Ιουνίου – 1η Ιουλίου 2021

Στατιστικά σφάλματα πρόθεσης Ψήφου Βουλευτικών Εκλογών : ΝΔ ±2,11% ΣΥΡΙΖΑ ±1,87% 

ΔΕΝ 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΑ 
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

Άλλο 
Κόμμα 

ΛΕΥΚΟ 
ΑΚΥΡΟ
ΑΠΟΧΗ

Σύνολο 
Αδιευκρίνιστης 

Ψήφου
15,8%

12,9%

27

V. Πρόθεση ψήφου ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την Επόμενη Κυριακή. Από τα παρακάτω κόμματα σας παρακαλώ κυκλώστε τον αριθμό που ανταποκρίνεται στο κόμμα που θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

http://www.pasok.gr/portal/gr/


 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

Συσπειρώσεις/μετακινήσεις ψηφοφόρων ΝΔ /ΣΥΡΙΖΑ 

Κόμματα

Ψηφοφόροι 
ΝΔ Εκλογές 

Ιούλιος 2019

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ 
Εκλογές

Ιούλιος 2019

Σήμερα ΝΔ 79,8 3,2

Σήμερα ΣΥΡΙΖΑ 3 73,4

Σήμερα ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ 5,5 8,6

Διαρροή προς άλλα Κόμματα 
Συνολικά

7 6,2

Αδιευκρίνιστη Ψήφος 4,7 8,6

Σύνολο δείγματος Ν=2000

28

Ιούνιος 
2022



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

Συσπειρώσεις/μετακινήσεις ψηφοφόρων ΝΔ /ΣΥΡΙΖΑ 

Κόμματα

Ψηφοφόροι 
ΝΔ Εκλογές 

Ιούλιος 2019

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ 
Εκλογές

Ιούλιος 2019

Σήμερα ΝΔ 81,4 3,2

Σήμερα ΣΥΡΙΖΑ 3,6 71,7

Σήμερα ΚΙΝΑΛ 4,6 8,4

Διαρροή προς άλλα Κόμματα 
Συνολικά

9,2 7,2

Αδιευκρίνιστη Ψήφος 1,2 9,5

Σύνολο δείγματος Ν=1500

29

Δεκέμβριος   
2021



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20228.

%

V. Πρόθεση ψήφου ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την Επόμενη Κυριακή. Από τα παρακάτω κόμματα σας παρακαλώ κυκλώστε τον αριθμό που ανταποκρίνεται στο κόμμα που 

θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.

Δημογραφική Ανάλυση της πρόθεση ψήφου σήμερα

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 29,3 32 26,7 17,6 19,1 24,7 28,7 29,4 46,2

ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ 22,1 21 23,1 23,2 26 20,6 22,3 21,7 20

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ 12,2 12,7 11,7 13,4 9,5 10,5 12,3 11,8 15,1

Κ.Κ.Ε. 4,7 3,9 5,5 5,6 4,2 3,8 5,5 4,8 4,8

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 4,5 5,6 3,4 7 6,2 3,6 4,2 5,7 2,2

ΜΕΡΑ25 3,1 2,9 3,3 2,8 5,5 4,4 3,9 1,5 0,8

ΕΛΛΗΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ 1,9 2,8 1 1,5 2,4 2,8 1,4 4 0

ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 1,2 1,6 0,8 2,3 1,2 2,3 0,5 0,6 0,6

ΆΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 7 7,6 6,6 9 8,8 8,1 7,2 6,8 4,1

ΣΥΝΟΛΟ ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗΣ 

ΨΗΦΟΥ
14 9,9 17,9 17,6 17,1 19,2 14 13,7 6,2
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V. Πρόθεση ψήφου ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την Επόμενη Κυριακή. Από τα παρακάτω κόμματα σας παρακαλώ κυκλώστε τον αριθμό που ανταποκρίνεται στο κόμμα που 

θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.

Ανάλυση Βάση Πολιτικής Τοποθέτησης 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΤΙΠΟΤΑ ΔΞ/ΔΑ

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 29,3 80,2 71,8 18,3 5,5 1,6 7,2 12,2

ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ 22,1 0,3 4,7 17,2 52,4 46,6 13,7 7,6

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ 12,2 0,9 4,2 36,4 17,2 2 5,9 4,1

Κ.Κ.Ε. 4,7 0 0 0,8 4,4 28,2 1,8 0

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 4,5 7,5 4,5 4,2 2 4,1 4,9 5,4

ΜΕΡΑ25 3,1 0,3 0,9 2 6,3 4,1 4,2 4

ΕΛΛΗΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ 1,9 3,7 1,9 1,4 0,2 0 4,2 3,7

ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 1,2 0,7 1,3 0,9 0,2 0,3 2,6 3,8

ΆΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 7 4,6 3,7 5,8 3,1 4,6 17,1 19,8

ΣΥΝΟΛΟ ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗΣ 

ΨΗΦΟΥ
14 1,8 7 13 8,7 8,5 38,4 39,4
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V. Πολιτική τοποθέτηση των ερωτώμενων 
Με βάση την κλίμακα που θα σας διαβάσω θα ήθελα να μου πείτε που τοποθετείτε τον εαυτό σας βάσει  πολιτικής τοποθέτησης, 

όταν το 1 σημαίνει ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Αριστεράς ενώ αντίθετα το 10 ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Δεξιάς. 

Σύνολο ερωτηθέντων – Ψηφοφόροι κόμματων με πρόθεση ψήφου σήμερα

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΣΗΜΕΡΑ-

ΝΔ
ΣΗΜΕΡΑ-

ΣΥΡΙΖΑ
ΣΗΜΕΡΑ-

ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ
ΣΗΜΕΡΑ-

ΚΚΕ
ΣΗΜΕΡΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 
ΣΗΜΕΡΑ 
ΜΕΡΑ 25

ΣΗΜΕΡΑ-
ΑΛΛΟ

ΣΗΜΕΡΑ-
ΣΥΝΟΛΟ

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗΣ

ΣΥΝΟΛΟ 2000 586 442 244 94 90 62 202 281

1 ΑΠΟΛΥΤΑ 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
3,3 0,5 3 0,3 31,7 2,5 4,9 2,4 3,2

2 4,9 1,1 7,9 1,5 26,2 1,9 13,5 2 4,8

3 11,2 1,1 27,9 8,1 25,4 9,2 36,6 2,8 5

4 10,4 0,8 25,8 14,8 6,1 2,3 13 5,8 9,3

5 22,4 12,8 21,3 53 5,2 22,3 19,2 21,6 24,5

6 6,6 8,8 4,1 11,8 0 6,2 5,4 5,7 4,7

7 8,4 18,5 1,4 4,7 0 9,2 1 11 3,9

8 7,5 19,9 0,5 1,5 0,6 12,8 0,8 3 3,6

9 4,7 12,1 0,1 0,6 2,3 12,8 0 3,1 0

10 ΑΠΟΛΥΤΑ 

ΔΕΞΙΑ
7,5 20,7 0,6 0,3 0,9 6,5 0,9 8 0,6

ΔΞ/ΔΑ 13,1 3,6 7,4 3,3 1,6 14,2 4,8 34,7 40,4
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V. Πολιτικός αυτοπροσδιορισμός
Μιλώντας γενικά θα λέγατε ότι από πολιτικής άποψης ανήκετε στην… 

Ανάλυση βάσει πρόθεσης ψήφου

Σύνολο ερωτηθέντων – Ψηφοφόροι κόμματων με πρόθεση ψήφου σήμερα

ΣΥΝΟΛΟ
ΣΗΜΕΡΑ-

ΝΔ
ΣΗΜΕΡΑ-

ΣΥΡΙΖΑ
ΣΗΜΕΡΑ-

ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ
ΣΗΜΕΡΑ-

ΚΚΕ
ΣΗΜΕΡΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 
ΣΗΜΕΡΑ 
ΜΕΡΑ 25

ΣΗΜΕΡΑ-
ΑΛΛΟ

ΣΗΜΕΡΑ-
ΣΥΝΟΛΟ

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗΣ

ΣΥΝΟΛΟ 2000 586 442 244 94 90 62 202 281

ΔΕΞΙΑ 14,9 40,8 0,2 1 0 24,8 1,6 13,4 1,9

ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ 15 36,7 3,2 5,1 0 14,9 4,6 10,2 7,5

ΚΕΝΤΡΟ 18,9 11,8 14,7 56,3 3,3 17,8 12,1 15 17,4

ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
19,4 3,6 46,1 27,5 18 8,8 39,7 6,6 12

ΑΡΙΣΤΕΡΑ 12,5 0,7 26,5 2,1 74,9 11,6 16,5 6,1 7,6

ΤΙΠΟΤΑ ΑΠΟ 

ΑΥΤΑ
10 2,4 6,2 4,8 3,8 10,8 13,4 23,6 27,2

ΔΞ/ΔΑ 9,3 4 3,1 3,2 0 11,3 12,1 25,1 26,4

33

Ιούνιος 
2022



8. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 


